

妇女议事“沉下去” 理论宣讲“活起来”

八桥镇为乡村振兴贡献巾帼力量

本报记者 陈怡帆 本报通讯员 吴晶

“姐妹们，习近平总书记说过，‘乡亲们过好光景，是我们党始终不渝的初心使命，共产党就要把这件事情干好，不断交上好答卷。’环境好了，生活才能更好。我是党员，也是兵妈妈，我先带头，我们各自庭院里可以种一些成活率高、打理简单的花木，这样既美化庭院，也能为村‘添绿’……”近日，在扬中市八桥镇万福村兵妈妈“解忧花园”中，“芳华”议事会的兵妈妈志愿者们围绕“从‘拥军绿’到‘生态绿’，串起万福生态新图景”这一议题，宣讲政策理论、展开集体讨论，为

乡村振兴贡献巾帼力量。一方庭院，一壶清茶，自在清欢，村民们围坐一圈，学习党的新思想、新政策、新观点，听国家大事、议村里小事，面对面、心贴心、零距离，解决群众急难愁盼的现实问题，碰撞乡村振兴的“金点子”……这是八桥镇万福村深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、让党的创新理论深入人心、落地见效的有效举措。

近年来，八桥镇以妇女议事会为载体，以“宣讲+议事”“宣讲+服务”模式，依托新时代文明实践站、爱国主义教育基地、兵妈妈格子铺等阵地，深入乡村阡陌、百姓家中，通过“拉家常”让

村民群众唱主角，干部当听众和记录员、解答员，集群智、聚众力、出实招，解决民生大问题，真正把温暖送到群众的心坎上。

“‘芳华’妇女议事会是宣讲党的好政策、传递党的好声音的一种新形式，也是我们村党委与村民群众共谋发展致富路，共绘乡村振兴‘同心圆’，打通服务群众‘最后一公里’的新路径，现在不管是村里的大小事，还是邻里的急难事，村民群众都会自发主动地坐下来议一议。除了妇女议事会，我们村还有‘退役军人’议事会、‘五老’议事会等。”万福村党委书记范永华介绍说。

如今，议事会已经形成“线上+线下”双向联动的议事模式。线上，建立村民协商沟通群，村民群众可以随时随地学习党的创新理论，还能表达对乡村发展的想法和建议。用兵妈妈黄春华的话来说，“现在有事不用特地跑村委会，更不用就着大家的时间开会讨论，我们球上的小庭院就是议事形成的好风景，现在家家户户不仅院前整洁美观，而且也避免了家里老人去菜地雨天路滑的安全问题了！”线下，议事会成员还会对村民“心声”进行研判，成员们一致通过的议题才会进入议事环节，确保议事有力度，措施有成效。

扬中市供销总社有序推进“一体两业三网”建设

本报讯(汤智群)今年以来，扬中市

供销合作社持续深化综合改革，积极响应省供销社建设“一体两业三网”现代经营服务体系的号召，全面贯彻落实省总社六届六次理事会精神，奋力冲刺“一体两业三网”发展目标，促进“两业”兴旺，以良好运行质效融入“三网”大局。

以点带面，在“农业社会化服务网”上提质增效。该社依托丰农农机专业合作社，通过开放办社，加强与农机、农技、烘干、种植等优质经营主体合作，市级层面推广“龙头企业+合作社+种田大户”的服务模式，乡镇层面推广“龙头企业+基层社+村‘两委’+农户”的服务模式，对各村(社区)和种田大户提供农资配供、飞防植保、统防统治、农技服务等农业社会化服务；依托丰农农业发展有限公司，积极与相关行政村合作，通过土地流转形式建设大田托管示范基地面积达418亩。

多措并举，在“农村现代流通服务网”上靶向发力。为进一步加快县域商贸流

体系建设，积极推进为农服务集中配送中心和现代供销社综合仓储中心项目建设，目前，该社已完成两个项目老旧房屋拆除工作，正有序推进路面硬化和仓储设施的建设工作。为发挥农村基层党组织优势和基层供销社经营优势，切实抓好村社共建工作，与八桥镇红旗村共建农产品产销对接平台，助力红旗村润裕种养示范基地种植的灵芝、血糯米、杭白菊等特色农产品销售，提高农产品的知名度和品牌影响力。

统筹兼顾，在“农产品冷链物流骨干网”上摸索前行。为进一步抓好与白水苹果、蒲城贡梨、秣归脐橙等“东西协作、对口帮扶”地区农产品的产销对接工作，该社建设扬中市农产品展示展销低温配送中心，助力对口帮扶地区农产品冷链保鲜，并与长旺农贸市场发展对接，扬中市供销总社积极推进农产品冷链集中配送中心建设，围绕水产、蔬菜、水果等鲜活农产品，布局冷藏保鲜设施，打造冷链物流进村入户优质终端。

加强管控早部署 保驾护航中高考

本报讯(冷旭颖)为保障中高考期

间考点周边秩序，日前，扬中市城管综合执法大队已开启护航模式，进入“备考状态”，加强对考点周边环境秩序的管控力度，为莘莘学子迎战中高考保驾护航。

执法大队成立专项领导小组，以校园周边为治理中心，早安排、早部署，扎实做好考点周边环境综合整治工作，重点强化市容环境巡查整治力度；护考期间，执法大队联合直属派出所开展错时整治行动，对夜市大排档、流动摊点等进行整治，营造良好的市容环境。

该大队还在省扬中高级中学周边增设了“延时班”。为避免夜间放学期间流动摊贩影响家长接送出行，自5月21日起，扬中市城管局在现有夜班的基础上加设深夜班，一直延续到晚间11时。“我们的工作内容是规范学校周边的流动摊贩，确保学校周边放学秩序的正常运转。”扬中市城管局执法大队机动执法中队副队长马仁辉介绍。

连日来，笔者看到，经过一个星期的规范劝导，省扬高中周边的流动摊贩情况已经大为改善。不少家长表示，之前校门口西边都是小摊贩堵住了车道，现在都见不到了，接送孩子方便多了。



文艺演出进广场

5月31日，扬中市长江拥军社、三茅街道金星社区、三茅街道退役军人服务站等联合举办“金色阳光星璀璨”专场文艺演出，长江拥军歌舞团金星拥军歌舞队倾情向当地居民和周边群众送上了一场爱国拥军的文化大餐。

泽人 冯岭燕 心俊 摄影报道

三茅街道推进民法典宣传走深走实

本报讯(马红玉)自“民法典宣传月”以来，扬中市三茅街道以“三力”推进民法典宣传走深走实，让民法典走到群众身边、走进群众心里。

5月以来，扬中市三茅司法所邀请扬中市人民法院法官为社区矫正对象“美好生活 法典相伴”民法典专题集中教育讲座；组织开展街道法律明白人业务培训，各村(社区)法律明白人100余人参加培训。扬中市司法局、三茅街道党工委、办事处联合主办，三茅司法所、三茅街道妇联、各村(社区)联合承办“美好生活 法典相伴”主题宣传活动。此外，三茅街道各村(社区)法律明白人纷纷进村入户进行民法典宣传。纳凉亭、楼道空地、公共健身器材旁、宣传栏

前，居民在哪里驻足，法律明白人就在哪里宣讲，切实做到让民法典知识走近居民身边，让居民听得懂、记得住、用得上。

在三茅街道，大街小巷随处可见民法典宣传标语，截至目前共投放普法宣传标语150余条，法治宣传展板30余块，“锦绣三茅”和各村(社区)法润民生微信群、微信公众号平台推送普法小知识80余次，在街道内营造了良好的法治氛围，进一步扩大了普法影响力。

此次“民法典宣传月”期间，三茅街道共开展普法宣讲30余场，现场开展普法与法律咨询活动10余场，解答群众法律咨询200余人次，发放民法典宣传资料1万余份，受益人群3万余人。



优化无线信号 助力企业高质量发展

近日，中国电信扬中分公司无线中心深入了解企业的需求和痛点，为企业提供具有针对性的解决方案，确保无线网络的持续稳定运行，为企业发展提供强大的技术支撑。经过一段时间反复整合，自无线中心优化方案实施后，一些地处长江边缘地带的企业网络信号畅通无阻，员工通话质量得到显著改善，工作效率、生产效率都得到了明显提升。

顾耀民 匡笑斌 摄影报道



全面做好秸秆禁烧工作

日前，扬中市八桥镇各村纪委组织青年干部通过“线下+线上”等多种方式进行秸秆禁烧正面宣传引导，守牢生态环境安全底线。一方面，青年干部深入田间地头，手拿小喇叭讲解秸秆禁烧的意义和焚烧秸秆的危害；另一方面，充分发挥监督保障作用，围绕“不点一把火、不冒一缕烟、不黑一块地”的目标，筑牢秸秆禁烧“防火墙”。

姚伟 摄影报道

“空中医保”便民再升级 医保服务24小时“不打烊”

本报讯(匡雪莲)“你好，5月份没查到我妈妈(灵活就业人员)的医保缴纳信息，是缴费系统出问题了吗？”“在外就医时，医保卡挂号显示异地备案失败或过期，自费金额回扬中后还能报销吗？”……打开微信公众号“扬中医保”的“医保热线”服务栏，可以看到参保群众有关医保的各种咨询信息，笔者留意到每条咨询均有详细答复，且答复时间未有超过24小时的。

“这些答复都是我们的工作人员一一回复的，并且24小时‘在线’，确保能及时为参保市民答疑解惑。”扬中市医保局医保窗口负责人罗智鹏告诉记者，这是扬中市医保局“向日葵彩虹连心”空中医保便民项目的再次升级，在项目原有的“参保市民可通过搜索关键词，找到提前录入的相应答复”的基础上，扬中市医

保局通过安排“人工客服”线上值班，并采用轮班制，确保医保咨询24小时“不打烊”，真正做到为参保市民提供更高效率、更专业、更全面、更个性化的医保咨询服务。截至目前，“医保热线”服务栏点击量达5万人次，已有留言464条，答复率为100%。

“原来自己查，有些非常规性的问题可能搜不到答案，但现在什么问题都有专业的回答，关键答复还特别及时。”参保市民王女士告诉记者，自从有了这个“咨询区”，医保上的大小问题都直接留言等回复了，有时文字难以表达清楚的，工作人员还会通过电话与她沟通。记者了解到，扬中市医保局“空中医保”服务平台不仅针对留言进行及时答复，还会根据参保人员相关信息，主动联系

参保人进行医保政策或业务上的提醒。

“您好，这里是扬中市医疗保障局，您的职工医保已经断缴，断缴三个月将会产生两个月的待遇等待期。为避免影响您的医保待遇，请及时缴费，谢谢。”前段时间，扬中市职工医保灵活就业未缴费人员就陆续接到了医保局“彩虹连心”工作人员打来的电话，提醒他们及时缴费。据悉，为避免参保人因未及时缴费而影响医保待遇享受，扬中市医保局主动作为，采取“短信+电话”双重方式，提醒参保人员及时缴费。自2023年以来，累计发送提醒短信48251条。今年年初，通过医保信息系统查找出职工医保灵活就业人员超两个月未缴费人员3000余人，均已逐一电话沟通，了解未缴费原因，并提醒及时续费。

推进体医融合 促进人民健康

本报讯(包丽娟 孙富民)“关爱老年人眼健康，乐享夕阳红新生活”。5月31日上午，由扬中市老年人体育协会和扬中市人民医院组织实施的“体医融合护光明”项目在三茅街道广宁社区唯康养老服务中心正式启动，100多名居民在这里接受了免费测视力和眼病筛查义诊服务。

白内障是眼睛的一种老化现象，也是老年人最常见的眼部疾病。扬中市人民医院眼科专家杨彬介绍：扬中地区60岁以上老年人80%患有白内障，其中20%需手术治疗。为改善白内障患者生活质

量，让他们可以重见光明，自2016年以来，扬中市医建品牌“光明进社区”义诊团队足迹遍布全市五镇一区，免费为近5万名60岁以上老人进行白内障、青光眼、沙眼等眼病的筛查，建立眼病档案，随访服务，普及眼病防治知识，深受基层群众欢迎。2022年，该院眼科作为“镇江市临床重点专科”“白内障复明工程定点医院”成为扬中市“困难家庭白内障‘复明工程’五年行动”定点诊疗医院，计划用5年时间帮助400名贫困家庭白内障患者，通过手术重见光明。

该院从2009年开展白内障手

术以来，手术治疗从小切口到现如今超声乳化技术；手术时间从30分钟到现如今仅需5分钟左右；住院天数从3天到现如今仅需24小时；技术合作从“单打独斗”到与江苏省人民医院一号难求的眼科首席专家长期合作，该项目为数以千计的白内障患者送去了光明。

今后，扬中市人民医院将发挥自身专业优势，依托扬中市老体协“组织健全、活动丰富、参与率高”的优势，发挥其“公益社团、桥梁纽带、得力助手”功能，合作共建，优势互补，把“体医融合护光明”项目落到实处。



欢庆“六一”

日前，扬中市实验小学开展了以“润泽童心 少年向上”为主题的系列活动，庆祝属于孩子们自己的节日。风格独特的美食城、淘宝街和图书跳蚤市场……整个校园内人头攒动，热闹非凡，欢声笑语洋溢在校园上空。此外，“科技集市”面向全体师生开放。小制作、小实验等让人感受到了同学们的动手能力和创新能力，也让科技魅力一步步地深入人心。

丁冯国 陈怡帆 摄影报道

新闻速递

本报讯(薛宇纬)日前，扬中市资规局组织全体党员干部赴常州监察文化馆等地开展现场警示教育，教育引导党员干部传承光荣传统，严守政治纪律和政治规矩，做到清正廉洁、忠诚履职。

本报讯(蔡凯)日前，为做好夏季农田秸秆禁烧工作，打赢“蓝天保卫战”，扬中市八桥镇长胜村纪委主动担当作为，持续发挥监督作用，全力推进秸秆禁烧工作落实落地，做到责任明确到位、宣传引导到位、巡查监督到位，持续加强对秸秆禁烧巡查人员在岗和巡查情况进行跟踪督查，严格落实问责制度，确保秸秆禁烧工作取得实效。

本报讯(倪颖)为进一步加强党风廉政建设，提升基层党员干部廉洁意识，近日，扬中市新坝镇纪委组织全镇党员干部集中观看了警示教育片《零容忍惩治“蝇贪蚁腐”》为乡村振兴清障护航。

本报讯(施贤达)日前，扬中市八桥镇万福村开展反邪教主题宣传活动，通过视频讲解进一步增强群众反邪教意识，保障社会和谐稳定。

本报讯(王浩斌)日前，扬中市八桥镇社区教育中心、老年学校、老年体协联合举办了花绳舞培训班，辖区30余名老年体育健身爱好者纷纷加入了培训班。培训现场，教师耐心地讲解花绳舞的基本动作和技巧，并亲自示范，确保学员们能够正确掌握。

本报讯(张慧)近日，扬中市八桥镇利民村新时代文明实践站开展“反电信诈骗和拒绝网络谣言”主题宣讲，邀请八桥派出所民警为村民普及网络谣言的危害性、如何辨别网络谣言和造谣、传谣需要承担的法律责任等知识，解答网络安全和防范诈骗方面的疑问，引导广大村民树立正确的网络安全理念，提高反诈意识。

本报讯(陈欣)2024年5月31日是第37个“世界无烟日”。为了提高青少年对健康的认识，扬中市经开区兴隆街道社区卫生服务中心进校园开展了健康宣教活动，旨在通过普及健康知识、宣传无烟理念，引导青少年树立正确的健康观念。

本报讯(郭云 孙富民)日前，扬中市三茅街道广宁社区组织党员在学习贯彻《中国共产党纪律处分条例》上下功夫见成效，坚持逐章逐条学习，在学深悟透上花气力；抓好以案促学，以训助学，加强解读和培训，推动《条例》学习入脑入心。